

## Люди, оборудование и помощь ВСУ — СОО Метинвеста Александр Мироненко о приоритетных направлениях инвестиций для Forbes

Несмотря на войну, украинский бизнес продолжает инвестировать в развитие. За время войны 20 крупнейших инвесторов страны из рейтинга Forbes вложили в развитие бизнеса 173 млрд грн — \$5 млрд. В 2023-м они увеличили капитальные инвестиции в среднем на 33%, пишет Forbes Ukraine в материале «Минимум \$2,5 млрд инвестиций на четверых. Что будут строить ОККО, Метинвест, Terwin и Vodafone до 2026 года».



В частности, об инвестициях лидера горно-металлургического комплекса, Группы Метинвест, рассказал операционный директор компании Александр Мироненко в ходе дискуссии «Крупнейшие инвесторы военного времени: взгляд в будущее» на форуме Forbes Ukraine «Деньги для Победы».

В дискуссии также приняли участие руководители компаний ОККО, Terwin, Vodafone Украина и банка «Пивденный». Предлагаем вашему вниманию расширенную версию материала по итогам панельной дискуссии.

По словам Александра Мироненко, Метинвест в течение 2022–2023 годов инвестировал 23 млрд грн в модернизацию металлургических комбинатов «Каметсталь» и «Запорожсталь», а также зеленую трансформацию предприятий.

Приоритетными направлениями для инвестиций компании в 2024–2025 годах он назвал сотрудников, оборудование и помощь ВСУ.

«У нас есть три ключевых приоритета. Первый — это наши коллективы. Второй — это оборудование и производственные площадки. И третье — это поддержка Вооруженных сил. Особенно в тех городах, где находятся наши предприятия. Это Запорожье и Покровск, расположенный в 40 километрах от линии фронта. И мы обязательно должны поддерживать подразделения, которые защищают эти города», — сказал Александр Мироненко.

Он уточнил, что работникам компании выплачивают повышенную премию, которая достигает 20–50% от оклада. А с 1 мая повысили зарплату — до 20% в зависимости от специальности.



Операционный директор Метинвеста отметил, что в 2024 году в оборудование и рабочие площадки планируется вложить \$320 млн капитальных и около \$350 млн операционных инвестиций.

«Это инвестиции, направленные на поддержку нашего оборудования: ремонты доменных печей и агломашин, содержание оборудования горно-обогатительных комбинатов и развитие шахтоуправления в Покровске», — добавил он.

Александр Мироненко уточнил, что сейчас компания загружена на 65%–70% от мощности. «И мы четко понимаем: когда завершатся боевые действия, будет полностью восстановлена инфраструктура, нам нужно будет разгоняться — за счет людей и оборудования», — отметил он.

По словам Александра Мироненко, на гуманитарную и военную поддержку Украины с начала полномасштабной войны компания уже выделила более 6 млрд грн. А сейчас Метинвест ежемесячно направляет около 200 млн грн на возведение фортификаций и поддержку бригад — от Днепра до Донецка.

«У нас есть четкая стратегия развития украинских и зарубежных предприятий. Сейчас очень трудно уговорить банки на финансирование каких-то проектов в Украине. Полный переход украинских предприятий на зеленую металлургию в течение 10 лет после завершения войны мы оцениваем в около \$9 млрд», — сказал СОО Метинвеста.

Он добавил, что самостоятельно компания не сможет реализовать такой проект и нуждается в привлечении внешнего финансирования. Поскольку сейчас такая опция невозможна, Метинвест рассматривает совместный с компанией Danieli проект по строительству металлургического завода в Италии, сумма инвестиций в который оценивается в около \$2 млрд. Это будут в основном займы и кредиты, а также частично собственные средства партнеров.

«От реализации такого проекта украинская экономика только выиграет. Ведь мы будем производить энергоэффективную зеленую сталь с очень низкой себестоимостью, потому что обладаем собственным ресурсом — железной рудой в Кривом Роге. И с этой точки зрения мы считаем, что украинско-итальянское совместное производство будет намного эффективнее расположенного только в Европе, и сможет достойно конкурировать с европейскими производителями», — пояснил Александр Мироненко.

СОО Метинвеста также отметил, что сейчас на работе компании негативно сказывается мобилизация персонала, ведь каждый шестой работник служит в ВСУ. «Это большой вызов в отношении с государством. И это больше влияет на нашу деятельность сейчас, чем какие-то хозяйственные споры», — отметил он.

Кроме того, Александр Мироненко рассказал, что компания делает для победы Украины в войне. В первую очередь, Метинвест закупает для ВСУ оборудование, дроны, РЭБы и тому подобное.

«И есть две собственные разработки, которые мы уже кодифицировали и сертифицировали в Минобороны, и сейчас будем выходить на официальные поставки. Это укрытия из волнистой стали и противоминные тралы, которые устанавливаются на танки», — сказал он.

Руководитель компании уточнил, что укрытия, которые производит Метинвест, в два раза дешевле тех, что закупает страна сейчас. А по минным тралам ситуация примерно такая же.

«Второе, что мы делаем, — это противодронные укрытия для техники. Например, Abrams, которые сейчас воюют на Донецком направлении, полностью будут покрыты нашими противодронными сетками, и это усилит их защиту. Также мы разрабатываем и уже устанавливаем такие укрытия на танки Т-64 и Т-72 советского образца. И еще есть очень много вещей, которые мы делаем, чтобы наши воины чувствовали себя защищенными», — подытожил Александр Мироненко.

|

Forbes

<https://metinvestholding.com/ru/media/news/lyudi-obladnannya-ta-dopomoga-zsu-soo-metinvestu-oleksandr-mironenko-pro-proritetn-napryami-nvesticij-dlya-forbes>